

退休前最后一天，民警从深山救了个人回来

见习记者 杨云寒 通讯员 王聪

本报讯 回到山脚的那一刻，民警应利贫抬腕看了一眼手表，已是7月24日上午10点半。这对于应利贫来说，是特殊的一天，因为过了这一天，他就退休啦。事实上，他自己也没想到，会以一场长达8个多小时的紧张搜救来为自己的警生涯划上句号。

前一天傍晚5点多，身为桐庐县公安局警务保障室民警的应利贫，接到了桐庐县公安局情指中心指挥长方佳伟的求助电话。原来，就在几分钟前，桐庐县公安局接到市民蔡某的报警，称自己登山时迷了路，已在山中滞留一天一夜，饮用水也喝完了。

方佳伟知道应利贫是县里登山协会的会员，且有着丰富的山地救援经历，所以赶紧打电话过来。应利贫立即和方佳伟在电话里商量制定了救援计划。

将近12点，应利贫再次接到方佳伟的电话，得知救援遇到了难题，“我们找到了蔡某的大致位置，但我们的人都上去……”

“你们等着，我们马上过来！”应利贫紧急联系了县登山协会申屠李永、申屠坤全、周军等一众骨干，各自将矿泉水、饼干、藿香正气水、手电筒、砍刀等一系列装备塞进登山包后，立即出发。

“用手机指南针把你所在的经纬度发过来。”路上，应利贫添加了蔡某的微信，将他的准确定位发给情指中心。

再次制定了救援计划后，应利贫和同事程国平以及两名登山协会骨干会员组成一支四人救援小队，从大奇山景区出发，借着微弱的灯光沿着山脊进山搜救。此时，已是凌晨2点多。

3个小时后，应利贫一行来到目的地附近，再次联系蔡某，“你现在拍张照，我看看大致在什么方位。”

详细观察照片后，应利贫凭借多年登山的经验，判断蔡某应该身在“老鼠尾巴”山坳，此处地势非常险要。“周围全是树，彼此交错，我找不到路，上也上不来，下也下不去。”蔡某说，他的体力已经耗尽。“你不要随意走动，注意安全，原地等待救援。”应利贫简短交待后，顾不上休息，立即再次动身。因为他心里明白，如果再不尽快找到蔡某，等天亮了，气温很快升高，蔡某的处境会更危险。

由于山高林密、山路崎岖、沟壑纵横，而且通信信号有时无，手机电量越来越少，无法与蔡某正常联系，救援难度非常大。

“听到我们吹的哨子声了吗？”又前行了一段时间，应利贫在微信上问蔡某。“听见了听见了！我在这里！在这里！”蔡某忍不住用仅剩的力气大喊了几声，划破了寂静的凌晨。



山高林密，救援进行得比较艰难

胜利在望，应利贫一行人观察地形后果断抽出砍刀，硬是砍出一条“路”。短短100米的距离，他们不间断地砍了1个小时。当蔡某看见救援队伍时，差一点喜极而泣。

“先喝口水，慢点！还有点饼干，补充一下体力，别噎着！”应利贫观察蔡某身体后发现，蔡某情况稳定，只有一些脱水反应和轻微伤。

简单地补充水分、恢复体力后，应利贫一行将蔡某安全护送下山。至此，这场紧张的救援，划上了一个圆满的句号。“我的警察生涯，也完美谢幕了！”应利贫说。

警惕儿童智能手表成人化

刘硕

进入暑假，各大品牌的儿童智能手表进入销售高峰。儿童智能手表可社交可拍照可上网，在学生群体中十分流行。与此同时，不少不良内容、伪装成益智类内容的游戏App、搜题类软件等，也借儿童智能手表“潜入”了孩子们的生活。此外，儿童智能手表还存在App支付不需要输入密码验证、信息泄露等问题。



“养儿一百岁，长忧九十九”。对于众多家长来说，孩子的安全都是心中的头等大事，尤其是一些低龄儿童的家长，对孩子的动态更是时刻惦念。能实现定位和通讯功能的儿童智能手表，就成了不少家长及时了解孩子动态、与孩子建立联络的便捷途径。

然而，随着儿童智能手表的更新迭代，如今的智能手表在功能上正朝着智能手机的方向发展。除了具备实时定位、联络通信等基础功能，手表还可支持拍照、登录社交软件，有的甚至可以实现游戏操作和免密支付功能。然而，儿童智能手表的应用软件市场却乱象丛生。有的商家“挂羊头卖狗肉”，假借益智类游戏等软件的名义，传播低俗内容；有的则是通过诱导孩子消费牟利。面对孩子们的目光日益被智能手表吸引，家长难免对此产生担忧。

由于少年儿童正处于生理和心理的发育期，极易受到外部因素的影响和诱导。因此，对于使用受众为少年儿童的应用软件，更要在审核监管方面从严从细。面对儿童智能手表应用市场的诸多乱象，社会应合力治理，为少年儿童的网络健康发展提供全方位的护航。对此，有关部门已经开展行动：中央网信办等部门于近日将组织开展为期2个月的专项行动，将加强对儿童智能设备等平台的管理，集中解决涉未成年人问题乱象。除了相关部门的重拳出击，应用平台同样需要厘清自身责任。作为运营方，平台应利用自身的算法机制优势，对站内应用积极开展动态审核，切实维护用户的使用安全。除此之外，家长也要对相关情况做好监督和反馈，在为孩子进行智能手表的账号绑定时，一旦发现可能存在诱导孩子消费、泄露孩子隐私的情况，要及时通过投诉、举报等方式，切实维护自身的合法权益，保障孩子的应用使用安全。

“幼吾幼以及人之幼”，对儿童应用软件从严从细审核能够成为社会共识，通过社会合力，共同维护少年儿童的清朗网络空间。

上船严查电焊工

7月26日，台州市椒江区章安派出所民警联合章安街道工作人员，对辖区内船厂进行安全检查，重点检查电气焊操作人员是否持证上岗、是否对施工现场相应范围内的可燃材料进行清理、施工现场有无配置必要的消防器材等，严防违规电气焊操作不当引发火灾事故。

通讯员 何文斌 摄

浙江政法抖音影响力第31期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第31期榜单，包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。温馨提示：每周期发布数不超过6条的，不列入榜单！6条以上（含6条）才计入选单！

党委政法委篇

衢州政法 舟山政法 宁波政法 平安莲都
南湖平安 温州政法 平安南太湖 拱墅政法
古越剑 平安建德

法院篇

长兴县人民法院 龙游县人民法院 舟山法院
浙江天平 湖州中院 杭州法院 吴兴法院

检察篇

仙检匠 金华检察 丽水检察 浙江检察 湖小检

公安篇

浙有正能量 温州交警 台州交警 杭州交警
义乌警队 宁波公安 嘉兴高速交警支队 浙江交警
温州高速交警 台州公安

司法行政篇

台州司法 上城普法君 湖州普法一懂点法 浙江普法
温州普法 天台司法 玉环普法 嘉兴普法



“业务小白”成长为“技术小能手”

通讯员 王江超

人物简介：邢同周，现任嘉兴出入境边防检查站执勤二队二级警员。

3年前，邢同周从“兵哥哥”变身“警察叔叔”。面对全新的边检业务领域，邢同周这个初出茅庐的“业务小白”下定决心，迎难而上。

邢同周深知，提升业务能力没有捷径可走，必须扎扎实实、一步一个脚印。除了在岗位上谦虚好学，他还给自己的业余时间定下每日“四个一”目标：业务学习一小时、练习英语“流利说”一小时、Oracle数据库网课线上自学一小时、体能训练一小时。

努力的汗水没有白流。在单位首次举办的新警业务技能达人赛上，邢同周获得业务理论、证件鉴别、英语等多项科目竞赛的第一名。之后，他还顺利通过全国公共英语二级等级考试。

工作中，邢同周还负责单位的网络技术管理。他不仅注重基础知识学习和积累，还时常跑去机房摸索实践，凭着“不攻克难关，不妥协放弃”的韧劲，在短短两年多时间里迅速成长为“技术小能手”，并通过考核，取得Oracel数据库OCP认证专家证书。